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Bilag III

NOGLE BEREGN INGSEKSEMPLER

Eksempel nr. 1

Det 13nte belgb S = 1 000 ecu.

_ Det tilbagebetales med en enkelt ydeise P& 1 200 ecu 18 mlneder, dvs. 1,5 Ar,
efter léngivningstidspunk;et. .

Ligningen bliver: 1000 = —1200
(1ey 15
eller (l*i)"5 =1,2
141 = 1,129243. ..
i = 0,129243..

Dette tal afrundes til 12,9 eller 12,92%, alt efter om national ret eller sad-
vane tillader afrunding af procentsatsen med 1 eller 2 decimaler.

Eksempel nr. 2

Det aftalte belgb er S = 1 000 ecu, men lingiver fradrager 50 ecu som stiftel-
sesprovision mv., slledes at llnet i virkeligheden kun andrager 950 ecu; til-

bagebetalingen med 1 200 ecu sker som i det forste eksempel 18 mdneder efter
l8ngivningstidspunktet.

Ligningen bliver her: 950 = 1200
(e '3
eller (1+1)70% = 1200 . Heays9, ..
950
1+1 = 1,16851, ..
i = 0,16851.. afrundet til 16,9 eller 16,685%



